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Autorka se ve své práci zabývá tématem v současné době velmi aktuálním, a to jak z pohledu 
nutné všestranné podpory zdravého životního stylu, tak i vzhledem k probíhajícím změnám 
v pojetí výchovy ke zdraví v základním vzdělávání. 

Cílem diplomové práce bylo podat komplexní obraz o implementaci výchovy ke zdraví 
v kurikulu i edukační realitě vybraných pražských základních škol. 

V teoretické části práce autorka překládá problematiku výuky zaměřené na zdraví a rodinný 
život v historickém kontextu. S využitím dostupných materiálů (především legislativních 
materiálů, učebních osnov a vzdělávacích programů) se jí podařilo podat obraz o vývoji 
výuky zaměřené na sledovanou problematiku v širších souvislostech, než je obvykle 
prezentováno. Literární rešerši týkající se výchovy ke zdraví doplňuje analýzou změn 
v přístupech k sexuální výchově. Zaměření na tento tematický okruh umožnilo autorce 
hlouběji proniknout i do sféry kontroverzních témat spadajících do výchovy ke zdraví. 

Vlastnímu výzkumnému šetření je věnována druhá část předložené práce. Autorka se  snažila 
zjistit, jakým způsobem vybrané školy implementovaly vzdělávací obor výchova ke zdraví do 
školního kurikula. Sledovala koncepci i obsah tematických plánů jednotlivých předmětů a 
také plnění cílů podpory zdraví v každodenním životě školy. Vymezené hypotézy ověřovala 
analýzou pedagogické dokumentace škol i pomocí dotazníkového šetření mezi učiteli. Při 
vymezení posuzovacích kriterií vycházela z pilířů projektu Školy podporující zdraví, což 
umožnilo výsledky výzkumu strukturovat a přehledně interpretovat. 

Při řešení praktické části diplomové práce se autorce podařilo shromáždit mnoho cenného 
materiálu, který rozpracovala do tabulek a komentářů a připojila jako celek k textu práce ve 
formě přílohy. 

Kladně hodnotím, že během řešení diplomového úkolu studentka pracovala vcelku 
samostatně, iniciativně shromažďovala a zpracovávala získaná data, konzultovala dílčí 
výstupy a tvořivě řešila vzniklé problémy. 

Výsledky analýzy vzdělávacích programů i dotazníkového šetření autorka zpracovala 
přehledně. Přestože v teoretické části práce se zabývá hlouběji problematikou rodinné a 
sexuální výchovy, v části praktické blíže tuto tematickou oblast speciálně nezmiňuje. Při 
obhajobě by diplomantka měla tuto skutečnost vysvětlit. Zabývala se autorka komparací dat 
zjištěných analýzou s výsledky dotazníkového šetření?  

Po stránce formální a jazykové je diplomová práce vyhovující, informační zdroje jsou 
citovány dle normy.       

Závěr: Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, proto ji doporučuji 
k obhajobě.

Dr. Eva Marádová, CSc.
   vedoucí diplomové práce

V Praze 8. 5. 2010 




